

# 吸引內地及東南亞球迷到港「朝聖」 電視直播市民觀賞

香港新一年舉行的盛事活動一浪接一浪。由「球王」美斯率領的國際邁亞密首次出訪亞洲，首站特選香港，於下月4日歷史性訪港與香港隊進行一場友誼賽。熱熾「美斯熱潮」席捲大灣區和東南亞地區，香港特區政府文化體育及旅遊局表示，友誼賽的門票甫推出已售罄，市民對於該次國際邁亞密訪港反應非常熱烈，更吸引了一眾來自大灣區內地城市，以至東南亞的球迷專程到港欣賞精彩賽事。為此，特區政府與主辦方合作，提供15,000張公開訓練場次的免費門票予本地學生、青年、基層家庭等到場觀看這隊頂尖球隊練習，市民更有機會透過免費電視收看賽事的現場直播，以助推廣足球活動。

◆香港文匯報記者 郭倩

## 美斯下月訪港

## 訓練場票免費派



◆ Michel Lamunière 與楊潤雄合照。  
香港文匯報記者涂穴 攝

阿根廷「球王」美斯與美職球會國際邁亞密下月訪港，將於下月4日在香港大球場與香港隊踢表演賽。「Tatler XFEST 香港隊對國際邁亞密CF」傳媒發布會11日午舉行。特區政府文化體育及旅遊局長楊潤雄致辭時表示，這是國際邁亞密首次出訪亞洲，而香港很榮幸成為國際巡迴的首站，「這反映了香港作為亞洲盛事之都的吸引力，我知道有不少來自大灣區內地城市，以至東南亞的朋友將會專程到港欣賞這次比賽，這場比賽將會是香港今年最矚目的體育盛事之一。」

該場賽事的門票於開售的一小時內已被搶購一空。對部分球迷未能購票入場觀賽，楊潤雄表示，特區政府已與主辦方協商，屆時市民將有機會透過免費電視收看賽事的現場直播。

### 安排球員與港青隊學員交流

除了友誼賽之外，楊潤雄表示，這項活動還有許多別具意義的地方，包括政府將會和主辦方合作，派發15,000張免費公開訓練場次門票給香港的學生、青年、青年運動員、殘疾運動員和基層家庭到場，欣賞球員練習。主辦方又會舉辦兩個特別環節，安排香港隊與國際邁亞密的部分球員，與香港青少年足球隊學員進行交流和互動，「我們希望能夠透過這些活動激發球員鬥志，並鼓勵本地的年輕運動員勇於追求足球夢。」

為此，特區政府向主辦方Tatler Asia 提供了1,600萬元的配對撥款和直接場地資助，以及一系列其他的配套支援，協助該項活動可以在香港順利進行。

Tatler Asia 董事長兼首席執行官 Michel Lamunière 表示，是次賽事的舉辦證明香港是盛事之都：「可以邀請到世界最佳球員（美斯）來香港，非常振奮。」中國香港足球總會主席霍啟山希望，特區政府可繼續推動更多足球盛事。

### 短途消費或更勝過夜客

香港旅遊促進會總幹事崔定邦11日接受香港文匯報訪問時表示，相信該場賽事會吸引大批海內外球迷訪港，「內地都有好多人喜歡看足球



◆「Tatler XFEST 香港隊對國際邁亞密CF」傳媒發布會11日舉行。  
香港文匯報記者涂穴 攝

賽，活動期間預計有很多來自內地和東南亞的短途旅客。」事實上，短途旅客的消費力不亞於、甚至高於過夜客，「短途客可能在兩三小時之內就已經消費兩三千元。」

他希望特區政府未來能舉行更多國際性的大型活動，以吸引更多旅客訪港，拉動經濟發展、提高香港形象，「疫情之前零售業的經濟有三分之一都是訪港旅客貢獻。」

對下月體育盛事活動的交通安排，崔定邦相信特區政府會加強跨境交通配套，「加上比賽是在下午進行，相信旅客都有充足的回程時間，不會有太大問題。」

### Tatler XFEST 嘉年華足球賽詳情

賽事時間	公開訓練場次：下月3日下午5時30分 香港隊 VS 國際邁亞密CF 比賽日：下月4日下午4時
地點	香港大球場
球星陣容	八次金球獎得主、阿根廷世界盃冠軍隊長美斯（Lionel Messi），隊友布斯克斯（Sergio Busquets），佐迪艾巴（Jordi Alba）等
售票情況	比賽日的門票已售罄，公開訓練場次共有15,000張免費門票派發給香港的學生、青年、青年運動員、殘疾運動員和基層家庭到場欣賞 未能購得比賽門票的球迷，可在當日透過電視直播免費觀看
主辦機構	Tatler Asia (Hong Kong) Limited

資料來源：香港文化體育及旅遊局 整理：香港文匯報記者 郭倩

# 大年初一匯演之夜 座席票月底開售



◆花車多以龍為題，寓意龍躍在港，新一年喜氣洋洋。  
香港文匯報記者曾興偉 攝

香港文匯報訊（記者 唐文）闊別香港5年的「國泰新春國際匯演之夜」返嚟啦！匯演之夜將於下月的農曆大年初一在尖沙咀登場，炒熱全城新春氣氛。今年主題為「龍騰香港賀新歲」，以各式花車、舞蹈、音樂表演等，展現龍年的活力和幹勁，預計可吸引15萬人次欣賞，其中三成（4.5萬）為訪港旅客。是次匯演國際表演隊伍多達16支，數量冠絕歷屆，不少隊伍更是首次到港，包括超強人氣日本女子舞團Avantgardey、西班牙光影炫舞派、德國星際之光等。匯演的座席門票約有2,500張，於本月27日上午8時開售，售價介乎300元（港元，下同）至480元，先到先得，未能購票者也可在巡遊路線沿途免費欣賞，或觀看網上直播。

香港旅遊發展局11日就「國泰新春國際匯演之夜」舉行簡介會。該活動由香港旅遊發展局主辦，並由國泰航空第二十二年提供冠名贊助。匯演之夜於下月10日、農曆年初一晚8時舉行，當晚共有9輛花車、13支本地表演隊伍和16支國際表演團體。花車多以龍為題，寓意龍躍在港，新一年喜氣洋洋，再配合新春賀年元素如盛開的繁花、揮春、幸運風車、炮仗等點綴。

### 16支國際表演隊伍 陣容強勁

參與表演的隊伍陣容更是強勁，16支來自12個國家及地區的國際表演隊伍，內容多元，形式豐富，包括剛剛登上「日本紅白歌唱大賽」舞台的日本女子舞團Avantgardey，擅長用獨特光影元素的西班牙舞團光影炫舞派、德國表演團隊星際之光等。兩支來自內地的表演隊伍是首次參加匯演，分別是廣西鼓樂藝術團和西藏昌都市康巴文化藝術團，他們將呈獻精彩的民族舞蹈。

本地表演隊伍同樣值得期待，表演集合國際鼓號、藝術體操、花式跳繩、中國舞、印度舞等國際比賽獲獎陣容，亦有配合節慶氣氛的舞龍舞獅，不容錯過。

### 門票設300元、450元和480元

匯演開始前，約當日傍晚6時，部分表演團體將率先沿巡遊路線演出舞蹈、魔術、音樂、花式足球等，為觀眾熱身。正式開始後，巡遊隊伍會由尖沙咀香港文化中心廣場出發，沿廣東道、海防道和彌敦道前行，以香港喜來登酒店為終點。觀眾座席設於香港文化中心、廣東道和彌敦道，門票設300元、450元和480元三個價位，本月27日上午8時起於旅發局九龍旅客諮詢中心發售。

香港旅發局主席彭耀佳表示，匯演之夜打響頭炮後，旅發局將一連幾天舉行精彩的賀歲活動，包括年初二煙花匯演、年初三農曆新年賽馬日等，為旅客帶來各種主題的旅遊體驗。「我們會為訪港旅客創造更多不同理由留港盡興，向全球旅客宣傳香港已經回來。讓旅客在傳統節日氛圍中，充分感受香港中西文化薈萃的大都會魅力。」

### 料吸15萬人次欣賞

是次活動預計可吸引15萬人次欣賞，當中三成是訪港旅客，與往年相若，活動經費為3,800萬元，較2019年上升四成。旅發局節目及旅遊產品拓展總經理陳俊文表示，經費上漲主要是由於通脹，同時今次邀請更多的表演隊伍，導致成本增加。「過了5年後，除了通脹外，所有製作成本都增加，今次國際表演團隊是歷年最多，所以多了外國團隊到港表演，我們的機票、酒店成本都增加了，令表演項目更豐富，令旅客延長在港逗留。」

### 旅發局新春活動

日期：2月10日（初一）  
活動：「國泰新春國際匯演之夜」，9輛花車、13支本地表演隊伍和16支國際表演隊伍進行巡遊表演  
路線：尖沙咀香港文化中心廣場為起點，沿廣東道、海防道和彌敦道前行，喜來登酒店為終點

### 亮點表演團體

◆廣西壯族自治區壯美廣西鼓樂藝術團  
透過歌曲表達對家鄉、親人深厚的感情，配以擊鼓動作，極富活力與節奏動感，充分表現了壯族人民的生活情趣和對幸福美好生活的嚮往與追求

◆日本 Avantgardey 舞團  
網絡人氣團體，來自大阪，創立於2022年2月，是由以「泡泡舞」聞名的日本編舞家 Akane 組成的全女子舞團，團名具有「前衛」的意思。最大特色就是充滿一致性的獨特東洋娃娃校服短髮造型，帶來富同步性和情緒豐富的表演

◆西藏自治區昌都市康巴文化藝術團  
表演團來自西藏自治區東部的昌都市，由康巴人重新演繹流傳於昌都地區的鈴鼓舞，結合舞蹈、朗誦、戲劇、雜技、氣功和武術於一身，是雪域高原上古老燦爛的文化藝術中，多彩多姿的奇觀

◆西班牙光影炫舞派  
一支充滿奇幻色彩的表演隊伍，每位舞者均操控著一個以幾何圖案構成的巨型木偶，配合音樂節奏同步轉換顏色，營造出強大的視覺衝擊

日期：2月11日和12日（初二和初三）  
活動：部分國際表演隊伍參與演出  
地點：九龍尖沙咀市政局百週年紀念花園，青衣城（2月11日），利東街、圍方（2月12日）

日期：2月11日至25日（初二至元宵節翌日）  
活動：部分花車公開展覽  
地點：九龍尖沙咀市政局百週年紀念花園

資料來源：香港旅發局 整理：香港文匯報記者 唐文

# 國泰預告：年廿八至年初九班機「零取消」

香港文匯報訊（記者 唐文）上月中開始，國泰航空每天陸續取消多個航班，本月7日更有多達27個航班取消，11日亦有至少20班機取消，涉及香港飛往北京、成都、高雄、曼谷等。國泰集團行政總裁林紹波再次就取消航班事件致歉，並預告農曆年廿八至年初九（2月7日至18日）期間，國泰班機會「零取消」，有信心新春出行高峰期間有足夠機組人員，應付流感或其他假期所引起的突發情況。香港特區政府運輸及物流局局長林世雄指，已敦促國泰高層改善及做好預案。

林紹波11日出席旅發局活動後解釋，受到香港冬季流感高峰期影響，不少機師患病請假，但本月的員工更表已於上月中旬編定，故難以臨時增加本月的候命機師數目，綜合考量下決定取消部分航班，以保證餘下航班可順利運作。被取消的航班通常是短途航班，例如一天內有多個航班，旅客可以就近選擇其他航次，以減少對旅客的影響。

### 下周訂2月更表 增候命機師數目

「我們是每月中編排下個月的更表，1月的情況其實是12月問題的延伸，但12月底見到問題，已經來不及更改人手編配。下周我們會訂2月的更表，到時會加大候命機師的數目，令航班運作正常。」他表示，目前取消航班程序已完成，相信未來一段時間航班將保持穩定。在採取一系列措施後，相信在很大程度上確保農曆新年出行高峰期（即農曆年廿八至年初九，共12天）的順利運作，「在這段期間，至今沒有任何航班被取消。」

### 林世雄：要求國泰做好預案

林世雄認為，國泰危機處理有待改善，「我對於他們這次安排，特別是無論溝通及一些對受影響乘客的善後措施，做得真的不好，要求他們做好預案，可能會有一些突發事情，你又沒有多些緩衝或者增加多些後備機師數量，令更需要臨時取消的機會減到最低，這是一個風險管理。」民航處已要求國泰提交報告交代事件和提交人手編排數據。